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Be DI alrtel to Bureau, 6-14-68, and DY let to Bureau, 
6-17-68, no copies to Cleveland* copies of which are enclosed 
herewith to Cleveland.

On 6-21-68, MB. JOON BBENNEM, U. 8. Probation and Parole 
Office, SUK), was contacted by St SPURGEON J. PKTUBOH and agreed 
to check his files la an effort to identify UNSUB * 2 described In 
FD 302 of PttfijStjaL dated at DY, 6-17-68. On 6-26-68, 
U. BM3W»T1a3vlfM5d<»<  ̂ parolee, formerly la SLUD,
appears to answer UNSUB's de^ripiloh.

COOMB was sentenced 5-12-85, to 20 years. Be was paroled 
7-1-62. Me violated bis parole and returned to prison 7-25-63. Mo 
was re-paroled 11-13-67. No la under parole supervision until 
10-3-67. Ho is under parole supervises until 10-3-76. Each instance 
that COOMB was paroled he cane to SUK), but did not stay here. His 
bother lived at 1238 Matts in University City, St. Louis Co., Mo. 
The family, consisting of FRED COOPED, his mother and brother, were 
given permission to move to Miami, Fla, About a south ago JOQPSR, 
while at Probation Office in Miami, Fla., telephoned 8LN0 and was 
given permission to move to Youngstown, Ohio. This was on 5-16-68. 
The Probation Officer In Miami is a MR. ROBINSON. COOPKll’s filo was 
then sent to Probation Officer BOBEBT M. WALKER, Youngstown, Ohio, 
Number 310, Post office Building.

Information copies, without enclosures, have been 
sent to Fhila., Atlanta, Miami and Denver because these offices 
nay be required to do additional investigation in this regard.

3 •• BwrMm
2 - Cleveland (Encl.
1 - Atlanta (Info)

3)
1 - Phils (Info) 
1 - St. Louis 
8JP:wma
(12)

'Cc />Aw</ o> s^-seey-,^
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THE CUVKIAMD QFFICR:

AT YODNOBTOWM, OHIO:

For assistance of Cleveland In covering lead are coplee 
of re air tel, letter and a ID 302 of EDWARD KUGH POLE, dated at 
DV, 6-17-68.

Locate FRED COOPER through his parole officer and
Interview hie to determine if he was present at Lewisburg Federal
Pen. in the 
by innate 
This la

EDWARD HUGH DOLE and if he recalls renarks nade 
against former Senator ROBERT F. KENNEDY.

out in reairtel foqSL.

Cleveland see your file on FRED COOPER, 
WATERFORD BAN*. NEW WATERFORD, OHIO, 11-24-55, BR. 
is described as: Born 3-29-00, Ohio* Served in U» 
1948 to 1949, has FBI F 828 743 B.

AKA, ET AL, NEW
FRED COOPER
6. Navy,
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Date: 6/26/68

Transmit the following in

Via AIRTEL
(Type in plaintext or code) 

air mail
1

(Priority)

TO: DIRECTOR. FBI

FROM SAC, LOS ANGELES (105-25062)(P) ■ 
(56-156)(P)

SUBJECT: "CHANGED"
w»i aka'WtWj.c.aziz.

Taoufik Azifz Mikhail 
' .IS-UAR /

00: Washington Field

Title marked "CHANGED" to show correct spelling 
of subject’s name as/contained in his Immigration and 
Naturalization Service (INS) record at Los Angeles. Title 
previously shown as "AZIZ TAOUFIK AZIZ MIKHAIL."

KENSALT

00: Los Angeles

Re Washington Field airtel to Bureau dated 6/19/68 
entitled, "AZIZ TAOUFIK AZIZ MIKHAIL.",

On 6/25/68, ETHEL S. HEYER, Supervisory Clerk, 
Records Administration and Information Section, INS, 
Los Angels, California, furnished the INS record for AZIZ
TEWFIC AZIZ MIKHAEL,.. INS number
of information contained in the file is as follows:

A summary

MIKHAEL was born on 10/10/43 in Alexandria, 
Egypt. He is single and resided in Egypt until May of 1967. 
While in Egypt, he received eight years primary schooling;
5 - Bureau (RM)
4 - New York (RM)
1L - Washington Field (RM)
4j- Los Angeles
TEC/gja 
uv)

Approved: ______________ 1_______________
Special Agent in Charge

Sent M Per

OFFICE COPY

dP'-'
^ aBZHY'' 
^ c?,- 
^ aai-x..

z?^- M3
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four years secondary schooling,, and two years trade school.
(welding). He left Egypt legally on 5/7/6? for Lebanon j
via ship with an Egyptian passport and an exit permit, for ;
which he paid 20 Egyptian pounds. ‘ He stated he left Egypt 
because of religious persecutions he suffered as a Christian j- 
in Egypt. His father is deceased and his mother resides • !
in Alexandria, Egypt. He entered the United States on j
12/20/67 at New York City as an escapee-conditional entry. j
He was sponsored by the U. S. Catholic Conference, Department j
of Immigration, 201 Park Avenue, South, New York, New York. -
As of 1/23/68, he resided at 1611 Granville Avenue, Los Angeles, ' 
California. .

Los Angeles indices contain no information regarding ’ ; 
MIKHAEL.

LEADS

WASHINGTON FIELD !
AT WASHINGTON, D. C.: Will contact CIA to deter- |

mine if that agency has any information regarding MIKHAEL. \

NEW YORK ’ i

AT NEW YORK, NEW YORK: Search indices re MIKHAEL.

LOS ANGELES

AT LOS ANGELES, CALIFORNIA: (1) Will locate 
and interview MIKHAEL re hispossible association with or 
any knowledge of SIRHAN SIRHAN,UACB.

(2) If located in Los Angeles territory, Los Angeles 
will assume origin re MIKHAEL and investigation will be 
conducted to fully develop his background.

(3) Consideration will be thereafter given to 
requesting Bureau authority for re-interview of MIKHAEL 
re his possible espionage activities in the United States.

V 07011 J (U ^-VA IDj^i^



Fox InSoxssational disposes Qnl^

The originals removed from'- this file - and--replaced- with- 
duplicate copies of the.original were accessioned to the” 
National Archives and Records Administration (NARA) pursuant 
to the JFK Records Collection Act of 1992. Provision of the 
JFK Act allowed for certain information to be postponed from 
public release until the year 2017; therefore, the pages have 
NOT necessarily been released for public review'in their 
entirety.

Under the JFK Act, originals to all material deemed 
assassination records must be accesssioned to NARA regardless 
of whether the material is open in full or released with 
information postponed. Therefore, any documents or pages 
from FBI files accessioned to NARA pursuant to the JFK Act 
are no longer considered the possession of the FBI. The - 
duplicate pages have been inserted strictly for research 
purposes.

The copies contained herein do not necessarily show 
the most up-to-date classification.

To attain a copy of the publicly released version of 
any materials maintained in the JFK Collection at the NARA 
facility in College Park, MD, you may contact the JFK Access 
Staff, at 301/713-6620.

The following materials were removed from this file 
and are maintained in the JFK Collection at NARA:

JFK.-Subi.eGt Identifier 
(for NAM-BUTBQSea)_____

File & serial .Number.

Additional Request

Aktitisael Edd. && 
lMenji.1 -Zzu ^^^

Fox InSoxsaational ’Euxposes Qnl^
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6/26/68 ■ I
Transmit the following in___________ '__________________________j}

4 (Type in plaintext or code) j
Via AIRTEL AIR MAIL ____ __ ■ . ’ •

(Priority) <

TO: a DIRECTOR. FBI ’ ‘

FROMABk/ SAC, LOS ANGELES

SUBJECT: VKENSALT
00:Los Angelas .

Mr. RICHARD G/TUBIC, 203.0 Hillcrest Drive, Hollywood, 
California/ employed President, Color Corporation- of 
Americas 9000 Sunset /oulcvurd, Los Angeles, advised S.A 
RICHARD 14. WOOIff on Z/25/68 as follows:

He attended the victory celeb rat ion for Senator 
ROBERT F. KENNEDY at the Ambassador.Hotel on the evening of 

’6A/68 as the guest of .Relations 
Director, Southexn CalrrcmiTfrTe^ Headquarters.
LUBIC formerly was .associated tJ./ "Time” magazine and with 
KIU - TV, Los Angeles, traveled Zibh ROBERT F. ItEN!WY, and is 
well known to OF»iEDt and the o€oplo associated with the 
IWLTiiOY campaign. /

LUBIC wanted to congratulate Senator ROBERT F. 
. KENNEDY upon his election victory in California, and stood 

close to the speaker’s rostrum to. await the opportunity.

4 - Bureau
(1 - 62-109060)

1 - Dallas (info)
1 - Naw Ox-Lear.s (info) 

Los Angeles
' (1 - 89-79)

IW/pih
(8)

Approved:___________________________
Special Ag?nt in Chaiys

•
• - ♦ »• m . »*> M^^t^K* - <**•<-••» •** r •^w^*<^a’ * **#^<^<

ORIGINAL DOCUMENT SENT TO
NATIONAL 4flCMJV^ M&^/‘Hv

_ sem _________ ,.

^^-^/^ 6^ ^/



LA 56-156 : .• ......................■:,..-.;::.■.=.::.;.■

LUBIC noted KENNEDY had arrived at the speaker's rostrum via . 
a door behind the rostrum and anticipated that he might depart . 
through this same door.. ’ A minute or less prior to the termination, 
of the speech., LUBIC Checked to determine if this area’might . • \. 
be appropriate to speak to KENNEDY; LUBIC noted that access . .-? ; 
to this area could be made through two doors. He' also made . ’ .'■ 
casual observation of the^corridor area beyond.the doors . : J
and has a recollection of seeing a woman dressed in .white in' 
the corridor. LUBIC assumed the woman was a hotel employee, 1 
probably assigned to the kitchen. After making this brief check,: 
LUBIC returned, to the Embassy Room as KENNEDY completed his 
speech. LUBIC departed the Embassy Room just ahead of Senator. : 
KENNEDY, and LUBIC noted. KENNEDY took the long way to one of 
doors behind the rostrum. LUBIC entered the closer door and 
was at KENNEDY'S right shoulder as he walked down the corridor.

LUBIC throught KENNEDY saw.him and recognized him 
and continued walking with KENNEDY waiting for KENNEDY to stop : 
-shaking hands with people who swept into this area and to 
acknowledge him. LUBIC heard an unidentified voice saying 
"KENNEDY, you son of B bitch", and then heard two .shots which 
sounded to LUBIC like shots from a starter pistol at a track 
meet. LUBIC did not identify the source of the voice and could 
not.immediately determine the source of the pistol shots; He 
quickly noted, however, an individual with a gun. This individual 
was located on the left side of the corridor and had his knee 
on a small table or air conditioning unit tod had lifted himself 
up on this knee to obtain elevation while shooting.

LUBIC has no recollection of hearing.the sounds of 
additional shots, but recalls seeing the gun and the aria of 
the assailant and noted the jerk of the gun and the arm 
apparently caused by the recoil action of the- gun. LUBIC ; . 
noted KENNEDY had fallen and was bleeding; from his head. ..LUBIC 
immediately sought cover behind an .ice machine or table in the ’ ■ *' 
corridor under the assumption the shooting would continue, 

•LUBIC observed the expression in KENNEDY'S eyes’ and assumed 
he was mortally-wounded.

LUBIC; then noted one or more of the hotel employees 
and other people were struggling with the assailant in an 
attempt to disarm and to subdue him. LUBIC got up and linked ■’ 
arms with two hotel security employees to keep the crowd in the ;



kitchen area from coming into the corridor. During this ’ 
period the assailant was still being subdued and disarmed. . .
LUBIC remained in this area until police took custody of the 
assailant and removed him from the hotel. The.foilowing
day, LUBIC recognized news media photographs of SIRHAN B." SIRHAN ’ 
as being 'identical with the assailant.

~-•_ - --HaUBIG-additiona-^ follows:" • .

During the time he was associated with television 
station KHJ, Loe Angeles, he produced a television interview 
show called "Teyapo". This show consists of interviews with 
controversial JeopTe and the discussion of controversial . . 
subjects. Xt the time the 'New Orleans District Attorney JIM 
GARRISON uZs attempting to subpoena individuals from the 
Southern yalifdrnia area, discussions on the matter were held 
on the program and some attempts were made to invite EDGAPt 
EUGENE BRADLEY and LAWRENCE HOWARD as guests on the program.
^^ixJMiii «.L.iir ijfrnri-****"  ̂r«« ^nyz-iKin imt>'i i. ■* ■ «~*./»^**<«**^—. ^ '

/ In about May, 1968/ e^.ct date not recalled, LUBIC • 
was contacted by one SLWOAm who introduced himself as an 
investigator for JIM_jlARI^^ who presented appropriate 
credenpieds, JAK^N''^^^'^ been instructed by GARRISON to 
ascertain if LUBIC cooler arrange a, meeting between GARMSON 
and Senator ROBERTX. KENNEDY. JAFFE explained that_fl&RRISON 
was concerned for Zhe safety of KENNEDY and wanted tp present 
evidence that the/assassination of President JOHN ILf KENNEDY, 
MARTIN LUTHER KING, .and a possible threat. againsr^UBERT"FT"' 
KEMiEDT'w^^*^^^ the same plot,. JAFFE said.LBBIO had been 
selected to maky these arrangements because of has known 
association with ROBERT KENNEDY" and KENNEDY campaign people."

LUBI® questioned JAFFE'S identity and his authority 
to speak for GARRISON and asked that JAFFE telephonically contact 
GARRISON in his presence and permit him to speak tfith GARRISON' 
personally. JAFFE did this and LUBIC spoke with GARRISON. LUBIC 
said he recognized GARRISON"’s'.voice from seeing and hearing 
GARRISON on various television news programs., GARRISON, affirmed 
that he was concerned for the safety of ROBERT F. KENNEDY end 
desired to meet with KENNEDY to. furnish him evidence concerning " 
the plot which had resulted in the death of President JOHN F. 
KENNEDY and which plot continued as a threat against ROBERT F. 
KENNEDY. GARRISON indicated that JAFFE would furnish LUB1C- 
Information about tints plot. ■■ . .
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JAFFE explained that GARRISON had determined the 
assassination of JOHN F.. KENNEDY had been planned and executed •■• •;■. 
by a group referred to by GARRISON as .’'The Committee". ’’The . j 
Committee"-is composed of individuals front various groups ■
including the National State.? Rights Party, Ahti-CASTRO Cubans., 
oil depletion interests, and individuals opposed to the U.S. ^
policy of rapprochement with the communists. ' - . ;

s JAFFE, said GARRISON located .a letter prepared in- ■ 1 
i960 or 1961, by the National States Rights Party which indi­
cated JOHN F. KENNEDY, MARTIN LUTHER KING, and ROBERT F. KENNEDY 
would have to be executed. The plot to assassinate JOHN F. ;•
KENNEDY was developed by "The Committee" after-KENNEDY indicated 
he did not favor oil depletion tax benefits and following 
KENNEDY'S meetings with CHARLES DE GAULLE and-then Soviet 
Premier HIKITA KHRUSHCHEV which resulted in an apparent new 
era of friendship with DE GAULLE and rapproachement with the 
Russians. At this same time, the invasion of Cuba by anti- 
CASTRO elements failed because of President KENNEDY's withdrawal 
'of promised U.S. ail’ support which decision apparently had the 
concurrence of ROBERT F. KENNEDY. /

According to JAFFE, "The Committee” placed ten 
million dollars into the hands of a s&condary group. This 
secondary, group was instructed to locate appropriate individuals 
to carry out the assassination of President KENNEDY and to plan 
the assassination. JAFFE indicated that /DGAR EUGENE BRADLEY, 
North Hollywood, California, LAURENCE HOyARD^ El Monte, Calif­
ornia, and other people being "suBpoenae^by GARRIS0N are members 
of this secondary group.• JAFFE also indicated tharc. BRADLEY was 
formerly a member of the OSS and lately of the CIArand that ■ ' 
BRADLEY’S employer is subsidized by the CIA. JAFFE said.
BRADLEY was instrumental in locating LEjj^lAR^^ and
other people connected with the assassination t» President 
KENNEDY. / r

JAFFE said that OSWALD did not defeat to the .Soviet 
Union as the U.S. public believes, but was seat into the Soviet 
Union by the U.S. Government. He said OSWALD*was a. .crypto­
graphic expert and had received training in the U.S. Marine 
Corps in codes and ciphers. OSWALD'S assignment in the Soviet



LA 56-156 ■

Union was related to the U-2 photographic surveillance flights. 
OSWALD returned to the United States when the U~2 flights -were • 
discontinued. OSWALD subsequently acted as a paid informant . 
for- the.CIA. OSWALD also was an FBI informant during the time’ 
he was in New Orleans. According to JAFFE, and GARRISON has ' ' 
proof of these relationships. .

JAFFE indicated that by the time 'the assassination 
of President KENNEDY -was accomplished a total of ninety-five ' 
people were involved'.- JAFFE said the actual assassination was 
executed by four'anti-CASTRO Cubans, who fired at President ' 
KENNEDY simultaneously with unsighted Mauser, rifles at the- 
distance of approximately sixty yards. One assailant was on. 
a railroad car located on a track adjacent to the.highway, ' • 
another was on the overpass above the highway, and a third 
was in a "counting building". The location of the fourth 
was not recalled by LUBIC. JAFFE said a "dry run" of the , 
procession had been observed and timed the‘previous day and it 
had been noted that the procession slowed to about seven miles 
per hour Just as it approached the Texas Book Depository 
building. It was decided that the shooting would commence • 
when the procession slowed down.

JAFFE said Dallas additionally was selected as.the 
city in which President KENNEDY would be assassinated because 
"The Committee" had great influence in Dallas which extended 
into the Dallas Police Department and the Dallas Sheriff's 
Office. JAFFE suggested that individuals'.in "The Committee" 
are well known to President LYNDON JOHNSON and that while 
JOHNSON was not associated with "The -Committee" and was not 
connected with the assassination that JOHNSON now has knowledge 
of the people who .were responsible. '

JAFFE said that when the procession slowed'by the 
Book Depository building that a total of six shots were fired. 
Four shots were fired simultaneously and then two shots quickly 
thereafter. The bullets used were special made bullets which 
shatter upon impact to cause extensive damage. A fragment of 
one of the bullets struck the face of a female bystander. 
GARRISON has possession of this fragment, according to JAFFE; 
LUBIC is not clear concerning the part OSWALD played in the 
shooting. ‘

-5-
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■ JAFFE said that one of the plotters made a diary 
of his activity and plans leading up to th$ assassination 
which includes the timing of the, procession on its ",dry run" 
and the notation of the time and the screed at the Book Depository. 
GARRISON has possession of this diaryZ

JAFFE said the pilot DAVS^,gwj^^ employed 
to fly the four anti-CASTRO'^out o|Fthe country. FERRIE wrote 
a story of his involvement in thy plot. GARRISON has a copy 
of this story, and JAFFE indicated the FBI also had a copy of 
the story. /

One of the Cubans involved either is in the United 
States or has been located by GARRISON outside of the United 
States, and currently is cooperating with GARRISON. JAFFE 
indicated FERRIE was killed with a special acid which was 
assimilated into his system through his facial skin area 
causing a cardiac reaction which was diagnosed as a heart 
attack.

LUBIC indicated in connection with the above-mentioned 
shooting areas that JAFFE had in his possession a photograph 
apparently taken at the tine'of the assassination which depleted 
the railroad car. Ue also has a copy of the photograph which 
JAFFE said was presented to the Warren Commission in which the 
railroad car has been deleted.

JAFFE also had in his possession copies of two or 
more pieces of alleged communications from the FBI, Dallas, 
to the Director, FBI, which LUBIC described as possibly 
teletype messages in which Dallas advised of the existence of 
a possible plot to assassinate President KENNEDY and later 
advised that definite evidence had been developed which indicated 
a plot to assassinate President KENNEDY. The communications 
indicated the FBI was referring the matter to the Secret Service 
for handling.

JAFFE indicated that the same group which directed 
the assassination of President KENNEDY also directed the ' 
assassination of MARTIN LUTHER KING, and that GARRISON was 
concerned that ROBERT F. KENNEDY would be their next victim.
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LUBIC said that when JAFFE first presented him with 
the above information, that he did not want to accept the 
information and could not believe that JAFFE honestly believed 
the story and probably had some ulterior motive in furnishing- 
him the information. LUBIC advised JAFFE of his disbelief 
and asked if JAFFE would relate the information in the presence 
of an attorney selected by LUBIC. JAF.FE agreed to do this and 
subsequently related substantially tie same information to' 
LUBIC in the presence of Mr/ RONALD BUCK, Los Angeles attorney, 
and partner of Mr. PIERRE /aL'I^ER^ti^ operation/of The
Factory, a Los Angcl^n-jTI^ \ /

LUBIC subsequently contacted FRANK MACKIEWICZ, 
Senator KENNEDY’S Pros./ Secretary, and a'dvise^^LFHSrTef ly 
that GARRISON had conflicted him to determine Xf a meeting < 
could be arranged between KENNEDY and GARRISON in order that 
GARRISON could personally present information concerning the 
assassination of President KEBILOY and hiXconcern for the 
present safety.of Senator ROBERT KENNEDYX MANKIEWICZ was rushed 
for time, and LUBIC; did not have an opportunity to furnish 
him more de tai le.-J. information, / ’ r

LUBICheard nothing from MANKIEWICZ end therefore 
recontacted MANKIEWICZ for his decision. MANKIEWICZ again was 
pressed for time and briefly told LUBIC that KENNEDY was not 
interested in meeting with GARRISON, LUBIC telephonically 
relayed this decision to GARRISON..

Following the assassination of Senator KENNEDY, LUBIC 
telepbonically contacted GARRISON to obtain his comments as 
a matter of personal interest. GARRISON told LUBIC that SIRHAN 
SIRHAN was a "company man". In prior conversations, GARRISON 
had referred to CIA as the "company", GARRISON commented that 
Senator KENNEDY was killed with a special bullet which shattered 
upon impact and that the bullet was similar in type to the 
bullets which killed President KENNEDY and MARTIN LUTHER KING.. 
GARRISON suggested that knowledge of the characteristics'of 
these bullets is not widely known and suggested'evidence of 
the continuation of the same plot.

GARRISON further suggested that the plot to assassinate 
ROBERT KENNEDY apparently was delayed until it was certain he

^1M}ft? r^v*,.^..*^
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had won the California election which apparently would have. 
made him the leading contender for the Democratic nomination. 
GARRISON also suggested that if SIRHAN-' s bullets had failed • 
to kill or mortally wound the Senator, that a back-up man 
stationed somewhere in the crowd probably would have fired 
additional shots. ‘ . , t '

GARRISON said SIRHAN apparently belonged to a group 
named Young Jordanians or Young Arabs for Freedom and suggested 
that the Ambassador Hotel probably had employees of Arabic 
background who could have permitted SIRHAN to enter the hotel 
out of friendship and not necessarily as part of the assassination 
plot.

GARRISON further advised that he believes he may 
be the next victim in the continuing plot because of his 
ability to expose "The Committee". GARRISON indicated he was ’ ’• 
traveling to I,os Angeles in the near future and would contact 
LUBIC.

On the basis of the foregoing, it is apparent that 
GARRISON’S concern for the safety of Senator ROBERT F. KENNEDY 
was nebulous in nature and was predicated upon the same infor­
mation he is basing his investigation of the assassination of 
the late President JOHN F. KENNEDY. GARRISON'S proposal of 
meeting with Senator ROBERT F. KENNEDY must also be viewed 
from the' context of political motivations, which might have 
existed at the time. - •

Los Angeles is conducting no additional investigation 
into the GARRISON allegations and does^not plan interviews with 
RONALD BUCK or FRANK MANKIEWICZ concerning this matter. LUBIC’s 
information concerning the assassination of Senator ROBERT F. 
KENNEDY has been prepared on FD 302. Pertinent information 
furnished Bureau by teletype dated 6/25/68.
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AIRTEL . AIRMAIL.

' * - * . 4

TO: DIRECTOR, FBI (62-587) -

FROM: SAC, SAN FRANCISCO (62-5U81)

KENSALT V '

Re WFO tel 6/17/68. /

Enclosed for Los Angeles w a copy.of a tape recording of 
a portion of the Hilly Rose raflio show of Memdrial•Day, May 30, 
1968, which, need not be returned. '^ 1

t- „• The ta/e was made available by Mr. RON REYNOLDS, Program 
Director, KNEW Radio Broadeasting Station, Jack i-ohdon Square, 
Oakland, California, on June 19,- 1968. Mr. REYNOLDS noted that . 
GEORGE- PLTMPTON_pf New York was. the guest of ROSE during his 
morning broadcast of May 30. An anonymous caller, whose voice ... 
was not recognized as a regular caller, estimated to be a male (, 
iri his 5fis or 60s, appeared:to .be a supporter of ROBERT F. KENNEDY. 

.This qaljler asked if consideration, had been, given by ROBERT F.
• KENNEDY fto the possibility, that he could be killed as had his 
brother, JOHN F. KENNEDY. The reply to the caller was that.any­
one in the public light must expect that such things are a possi­
bility. ' ' ' _ .
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UNITED STATES GOVERNMENT

9010*100

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES 156-156 date.: 6/26/68

FROM : SA WILLIAM C. RYAN, JR.

subject;. KENS ALT

On 6/6/68 an individual who identified himself as D, WILLIAMS, 
1844 Victoria Ave.-, Apt.12, Los Angeles telephonically contacted the%LA 
office and advised he believed he observed SIRHAN SIRHAN at the apart­
ment of CLARK WORTHY bn fojrir of rive different occasions . He stated 
WORTHY resides ix^k "in Apt A3 at the same address.

On 6/20/68 JOSEPH wKsQN^ 1844 Victoria Ave. Apt.l advised 
he is the manager of tiie vlctorlam Apts. at that address. WILSON stated 
CLARK WORTHY has not resided art in Ap^. 3 for the past six months and 
the occupant of Apt. 12 is RICHARD TREJNT. He said the name D. WILLIAMS 
is unknown to him. -

Mr. WILSON was displayed a photograph of SIRHAN and advised 
he never saw this individual in the vicinity of 1844 Victoria.

4 On th^ same date SIRHANs photograph was displayed to RICHARD
TRENT, THOMAS BB^aON and LARRY /BALES all residence of 1844 Victoria 
AveK All were acquainted with CT^^^ORTHYbut none had any knowledge of 
SIRHAN visiting Apt. 3. None of these individuals are aquainted with 
or have any knowledge of D. WILLIAMS. THOMAS BENSON advised WORTHY may 
currently reside with his parentsat 3636 6th Ave. Los Angeles.

On 6/20/68 CLARK WORTHY. 3636 6th Ave., LA, Tel. 734-4691 
advised he resided at 1 o44 Vi^orla Apt.3, approximately six months ago. 
He still has friend at that adagess and ttosxs&aKK has been their on 
numerious occasions. He is not aquainted with SIRHAN SIRHAN and to 
his knowledge SIRHAN has never been to his apt. He said while he did 
reside in apt.3 he had one continuous party and literally hundreds of 
people he didn’t even know were in and out of his apartment.

SIRHAN.
WORTHY was unable to furnish any information concerning

WCR
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UNITED STATES GOVERNMENT 

Memorandum
to : SAC, LOS ANGELES 56-156 date: 6/26/68

from : SA WILLIAM C. RYAN, JR.

subject: KENS ALT

Re FD-71 of Lerry E. Mullins concerning Clarence Green.

On 6/7/68 CLARENCEG^H»-W1 Wilshire Blvd., Los Angeles 
was contacted at thi Sun Club of Vhe Ambassador Hotel, GREEN advised 
he is a producer for Paramount Pictures, Los Angeles but spend a great 
deal of time at the Ambassador Hotel Sun Club.

GREEN stated for the past several years he has observed an 
increase of Syrian employees at the Ambassador Hotel. He said all these 
individuals seem to know one another and stick, together. He has even 
heard that several of theses employees who work in the parking lot are 
steeling.

GREEN said since all these Syrians seemed to know each other 
in might be g good idea to interview hotel employees.

Mr. GREEN was thanked for his information and suggestion.

WCR 
(1)



In Reply, Please Refer to 
FU e No.

^A STATES DEPARTMENT (^jftlCE 

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION 
New York, Nevi York

NOV J 3 iggy

John M. Lawrence
Registration Act-Middle East

October 4, 196?, the United States Department of 
Justice, Washington, D. C., advised that the subject received 
material from the Arab Information Center, which appears to 
contain political propaganda as desigi-£ted in the Registration 
Act. The department, therefore, requested.investigation to 

. determine whether the subject is under obligation to register 
and whether.he is disseminating political propaganda at the 

? order, request or under the direction and . control of the .
Center or other foreign principal. ’ ' ■ ~

On October 17, 196?, Ernst Beickert, Superintendent, 
57 West. 10th Street, New York, New York, advised that the 
subject-has resided here, in Apartment C 3, for the past one 
and a half years. His wife, Marjorie Lawrence, nee Friedlander, 
had resided in the above apartment for two years prior to her 
marriage to the subject. He added that three weeks ago the 

"subject and his wife gave him circulars which were pro-Arab in 
nature. ' He added that the subject and his wife operated a 
■small stand on the corner of 8th Street and 6th Avenue, New 
.York, New York, for the purpose of selling pro-Arab pamphlets.

Beickert continued that several months ago the sub­
ject and his wife were active in activities that were against ' . 
American involvement in the war of Vietnam. He could not ad- 
,vise as to any specific activities on the part of the subject • 
or his wife concerning this. ’ . . .

He' further stated that about two weeks ago. he.heard 
the subject singing the German National Anthem.

Beickert did not have any information concerning speci­
fic disloyalty to the United States on the part of the subject 
or his wife arid added that they are good tenants and quiet 
people. He further stated that the subject is very pro-Arab 
and anti-Israel and that the subject and his wife have a strong 
dislike for the Jewish people.

THIS DOCTTM3NT CONTAINS blBWS 
■ • ■ FJDCOM^'iUWKo NON CONCLUSIONS.

• • ; ' OFinscA a r ch ccntiv :
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John M. Lawrence

On October 19, 19^7, Nathan Brodsky., President, Village. 
Reality Service, - 84 5th Avenue, Nev; York, Nev; York, advised 
that he is the managing agent and the owner of 57 West 10th " '
Street, New York, New York. He added that the subject’s wife 
had been residing there in Apartment'C 3 since October, 1963.,, 
and that the subject has been there for about one and a half 
years. He added that he does not know whether or not the sub­
ject is employed and stated that the subject's wife pays the 
rent by check. He stated that he has met them.on one or two 
occasions and does not know them well personally. He added 
that they pay the rent on time and are satisfactory tenants. 
He said that the only association he has had with the activities 
was when his superintendent, Ernst .Beickert, brought to him 
some pro-Arab pamphlets. He did not keep these pamphlets and 
stated that he threw them away. ‘

. On October 18, 1967, Benjamin Gordon, Supervising Clerk, 
County Clerk’s Office, New York County, 60 Centre Street, New 
York, New York, advised he had no information concerning the 
registration of a corporation known as, Federated Americans 
Against Israeli Racism, or of the subject. . . '

• On October 17, 19^7, the subject and his wife were
observed operating a stand at 8th Street and 6th Avenue, which 
was used for the selling of information published by the Arab ' 
Information Center, 757 3rd Avenue, New York. On the stand • * 
was- a sign reflecting the name Federated Americans Against 
Israeli Racism, 57 West 10th Street, Nev/ York,. New York. On 
this date, by use of a suitable pretext, the subject advised 
that he is the President of the Federated Americans Against • 
Israeli Racism and that' his wife .is the-secretary and treasurer 
of this corporation. He also stated that this corporations 
does not have any meetings and has no other members other than 
himself and his wife. - . •

’ .On October 25, 1967, a suitable pretext was again used 
and the subject advised.that he was in a position to set up a 
person in business and that he would supply pamphlets, at a " 

’forty per .cent discount, which he, Lawrence, would obtain from 
the Arab information Center. The subject stated that he ’
buys these pamphlets from the Arab Information Center at a dis—: 
count. He would also-furnishcan-- account book., and would .show 
him how an accounting procedure should be set up.- He added

•.- ? - /. \ ;



John M. Lawrence ■ ■ ' , .

that he would, also arrange for police protection if needed. 
The subject also stated that he has supplied others in this 
venture in the cities of Philadelphia, Pennsylvania, Danbury, 
Connecticut and Cambridge, Massachusetts. The subject spelled 
his name as John Lawrence. He showed an example .of this 
matter which was a pamphlet entitled ’’Israel and the Arab 
Minority” by Sami Hadawi. On the cover page of the pamphlet 
is the name Arab Information Center, 757 Third Avenue, New 
York, New York. . . ■ " .. ’.

' - -r On August 25, 1967, Theodore Heermance,2h'l •
Lawrence Street-, New Haven, Connecticut, advised that he ■ 
recently contacted Marjorie and'John Lawrence, 57 West 
Tenth Street, Apartment C-3,New York, New York, telephone . 

.number GR ‘^1826, and that he determined at this time that tre. 
Lawrences are' currently, ve'ry active, in an organization known 
as-',Federated Americans Against Israeli Racism. He added 
that they furnished him with two booklets entitled ’’Decisive 
Years in’.Palestine, 1918-191+8" and "Israel and the Arab 
Minority" by Sami Hadawi. 1 , ’ , . ’

. ' . The' records of the Credit Bureau of Greater New
York were checked on October 27, 1967,. and no record was 

-•located for the subject and his wife. .

' ■ The records of the New York:City. Police Depart- ■
ment. (NYCPD),- New York, New York, were checked on October 27. " 
1967-, and no. record was located for the subject or his . 

,.wife. .

.. Several confidential informants, who are familiar
with, various phases '.of Arab',activities in' the New York .. . 
City'.area, advised in November,. 1967, that they, are not ■ 
.acquainted.with the subject pr his wife. ■ . .

■ ’ On October 30, .1967, Paul Trimiar, Registration Section,
Internal.Security Division, United States Department of ■

• , Justice-,-Washington. D.C., advised that the files of his office 
-  record of the subject or of the organization known 
..•as Federated Americans Against Israeli Racism, Incorporated. - ,

contained.no

-r
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(Type in plaintext or code)

■ - •• AIRTEL • Via __ ____________

Transmit the following'in

TO

FROM:

ReBuairtel

SUBJECT: JOHN M/ URENCE aka ' . 
John M; wrence ■ 
RA-rMIDBLfi EAST ’.
(00:NEW Y

(Priority)

DIRECTOR, .,.
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) Transmitted
he subject. 

The records

here-are five copies of an LHM concerning 

of the Credit Bureau of Greater New
York mentioned in the above LHM were checked by IC JOHN P 
WALKER. . ■ - '

'The records of the NYCPD referred to in the above 
LHM were checked by SA AUGUST J. MICEK..

. X v< The suitable pretext referred to in the above LHM,?n 
used on d/17/6?, was that the writer was in sympathy with X/ 
■the views 6f the subject, and the subject there upon offei^./ 
the information furnished in the above LHM. r

The suitable pretext referred to in the above LHM, 
used by the writer on 10/25/67, was that the writer wanted to 
be engaged in the activities of distributing information 
such as the subject was selling. The subject then furnished 
the-informal, on contained in the above LHM
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1-New York J;
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NY 105-91643

LEADS:

1. The NYO will remain in contact with NATHAN BRODSKY, 
referred to in the above LHM, for information concerning the 
bank on which the rent check is drawn by the subject's wife and 
for information which he may obtain concerning the employment 
of the subject.

2. The NYO will await the results of the investigation 
being continued by the Albany Office concerning whether or not 
the subject or the corporation known as Federated Americans 
Against Israeli Racism is registered with the State of New 
York.

3. The NYO will check the records of the information 
bureau of "The New York Times", 229 West 43rd Street, New York 
New York, for any information it may have concerning the 
subject for the above corporation.

4. The NYO will again conduct a pretext interview 
with the subject in a further attempt to determine whether or 

..not.the subject is acting in any way as an agent of a foreign 
country.



- W • UNITED STATES DEPARTMENT OF JUSTICE

FEDERAL BUREAU OF. INVESTIGATION

In Reply, Please. Refer to - NSW YOtK, ..KeW York
FUeNo. January 11, 1968

John M. Laurence, also known as > - . .
John M. Lawrence , ’ ‘
Registration Act- Middle East? .

On November 20, 196?, James Post, Clerk,."The New 
York Times" Information Bureau, 229 West 43rd Street, New 
York, New York, advised that .his records contained no - 
information concerning Laurence or. the Federated Americans ’ x 
Against Israeli Racism. ■ . ’ - / . ' ’

On November 2, 196?, Lawrence Keenan, Division of 
Corporate Records, New York State Department of State, Washington 
Avenue, Albany, New York, advised that he has no record, of-the 
Federated Americans Against Israeli Racism ever having been 
incorporated in the State of New York*

On December 4, 1967, by the use of a -suitable pretext, 
■-■- the subject advised that he. had been in Bridgeport, Connecticut, 

for.the past two weeks, and that he was arrested during the 
latter part of November, 1967, and charged with disturbing 
the peace, loitering and selling obscene literature, . He added 
that there was no obscene literature, and that the only literature 

‘ he was selling was pro-Arab literature published by the Arab 
Information Center, New York, New York.;-. He again stated that he 
obtains his literature from.the Arab Information.Center at a . 
discount, and does not receive these pamphlets on consignment..

On December 4, 1.967, a confidential source who has 
furnished reliable information in the past and who has knowledge 
of business firms in the New York City area, advised that he 

. could furnish no information concerning Federated. Americans 
Against Israeli. Racism. ' . ; • .

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to 
your agency; it and its contents are not to be distributed 
outside your agency. ‘ '

^-/^^ 9^



John M. Laurence, also known as
John M. Lawrence

On November 20, 1967, Miss Tammy Benamy, 736 
West End Avenue, New York City, telephonlcally advised 
that on approximately November 1$, 1967, ahe observed a 
male and female In charge of a table full of literature 
at 8th Street and Sixth Avenue, New York City.

Upon inspection, Benamy noted that the 
literature, which was for sale to pedestrians, was pro­
Arab and anti-Israeli.

According to Benamy, the table contained the 
following literature:

Soft Cover Booklets and Pamphlets

1. ’’The Enraging Story of Palestine and Its 
People” by Dr. Izzat Tannous, published by the Palestine 
Liberation Organization, 801 Second Avenue, New York City.

2. "The Arab Israeli Conflict” bySayez A. 
Sayegh, PhD., published by the Arab Information Center, 
757 Third Avenue, New York City.

3* A Student Non Violent Coordinating Committee 
(SNCC) Newsletter.

4. "Israel and the Arab Minority" by Sami 
Hadawi, published by the Arab Information Center, 120 East 
56th Street, New York City,

5. "Palestine in the United Nations" by Sumi 
Jiadawi, published by the Arab Information Center, New York 
City.

6, "The Arab Heritage of Western Civilization" 
by Rom Landau, published by the Arab Information Center, 
New York City.

- 2 -



John M. Laurence, also known, as
John M. Lawrence

7. "Education in the Arab States" no author 
shown, published by the Arab Information Center, New York 
City.

8. ’Who Benefits From Anti-Semitism?" by Sami 
Hadawi, published by the Arab Information Center, 120 East 
56th Street, New York City.

9. "Peace in the Middle East" by M,T, Mehzi, 
publisher not Indicated.

Newsletters

1. "The Palestine Issue" distributed by the 
Palestine Liberation Organization.

2. "Arab News and Views" - distributor not identified.

Hard Cover Books

1. "What Price Israel” by Alfred Lilienthal.

Buttons

1. "Restore Palestine to the Arab People".
2. "Kill an Arab for Zion Today".
3. "Love Moishe Dayan or I Will Kill You”.
4. "Lebensraum for Israel",

Posters

1. Pictures of Arabs under napalm attack.

The two individuals selling this literature are 
described as follows by Benamy:

Nome John Lawrence
Race White



Jolin ,M. Laurence/ also known -as ' . ■ '.•
. . John. M.' Lawene^ v ‘. J ‘

: Age, : 35-^0 years • ‘ ; '
X- ; ■HelWf- - X ^’7”

• ■" Bye? -' " • ' hUWe" .
; ; ‘ C^lftxlpn ; ? ^ai^-; \X'-. X... X-’ "■ X’ ;

■ Weight 1’50. pounds " •
■ Hair Br©wn> mixed with grey, - ■

. \thlnning: bn top ’ X-X cXX:-■
• . . Kawe .. : Marjorie Lawrence, also known as

‘ — ■ . .’ Mrsi .John lawHfiee. ■••• ,X ■ ••- ■
Race XX. .' , " White..- ' ■

? • • - Age- ■ 35 years: 1 X ■
XX Height-: §‘2* X •

• .CoBipiexion ‘ Medfuiir X-: ' ■ --XX '=
‘ Weight . Mtepounds . 'X’ -Xx/

XX,-' ■ Hair . X ’ -^ark-brown, mixed with grey ''"-'X 
• ‘--.X. ■ Characteristics 'Wear#.glassed' X 1 X .

. .'-Bernat aftftsed''tlte..ia&0vd\tw: in&vidtia^s ar^
and wife and reside apartment 3Ca , 57 West 10th. Street/New/ X 

. York City*, telephone ni^ber?^ This is the. same ?, / : '
address utilised by FApl (Federated Americans Against. Israeli • . 
Mcisxa).,as its‘headquarters^' According to Benaniy, r X .. ..
Mr# and Mrs# Lawrence appear-1© be the leaders of FAIR#-’ . ; . . .

■ On December .21 > .1967, Gretchen’ SI libtt, clerk, .
Connecticut State jail/ Bridgeport,. Connecticut, was interviewed ’ 

‘.concerning the arrest of,JOHN M. LAURENC®, 57 West 10th Street, 
l?ew York, New York ' She-fu^ished -the following iiiformatiori: .



■' fD-302 (Rev. 4-15-64)

W FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATlW
.1 • ■• ’

nnti, December 21, 1967

GRETCHEN ELLIOTT, Clerk, Connecticut State <Jail, 
Bridgeport, Connecticut, advised that the files of that 
institution reflect that JOHN M. LAURENCE, 57 West 10th 
Street, New York, New York, was arrested by Danbury, 
Connecticut Police on September 28, 1967, on a fugitive 
warrant issued by New York Police Department. No disposition 
was contained in file. • . . '

She also advised that LAURENCE was incarcerated in 
that institution for breach of peace; obscene literature; 
soliciting without a permit and loitering on November 15-16, 
1967, He had been charged by the Danbury Police. No dis­
position was contained in file.

- 5 - ____ __ _„.!._ .„ ;.

on 12/11/67 at Bridgeport, Connecticut „------1 i--------------

by._____SA GEORGE T. RTtWN/jrh Dat. dictated_L2/L5Z67__________.______

This document contain# neither recommendation# nor conclusions of the FBI. It. I# the property of the FBI and I# loaned to your agency: - 
It and Its contents are not to be distributed outside your agency. * ■ - ^ ?*’.•. ‘ * • /• . ^. > ' •



John M. Laurence, also known as
John M. Lawrence

On December 22, 1967, Sergeant Edward Keating, 
Detective Bureau, Danbury, Connecticut, Police Department, 
furnished the following information concerning the arrest 
of John M. Laurence, 57 West 18th Street, New York, New 
York? — ■ .



FD-3Q2 (Rev. 4-15-64) . '

. . . • FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATI

. n„>o December 22, 1987

Sergeant EDWARD KEATING, Detective Bureau, Danbury, 
Connecticut, Police Department, advised that Danbury Police 
File #4938 reflects that JOHN M. LAURENCE, 57 West 18th . .
Street, Nev; York, New York, was arrested by Officer ROBERT 
O'NEIL on September 3, 1967, for breach of peace; soliciting 
in violation of Danbury City Orduacce #11-5; loitering and 
unlawful assembly, Section 12-13 and refusal to submit to . 
taking of fingerprints in violation of. Section 29-17 of 
Danbury Cith Ordnance. . . /

LAURENCE was born December 4, 1921, in Fort Worth, 
Texas. He is a male of white race. . . . . '

. Sergeant KEATING related that Reverend SEMAN FERRIS,.
Pastor, St. Anthony’s Church, Danbury, on September 3, 1967, 
complained to Danbury Police that LAURENCE was in front of his 
church passing out literature to parishioners. LAURENCE, . 
when told to leave by Reverend FERRIS, became belligerent. .

Sergeant KEATING stated that Officer ROBERT O’NEIL 
on arrival at the scene found LAURENCE in front of St. Anthony’s 
Church distributing literature. LAURENCE was at a card table 
which had a poster with following printing on it: "FEDERATED 
AMERICANS AGAINST ISRAELI RACISM." LAURENCE refused to move 
on request by Officer O’NEIL and was arrested. .

Sergeant KEATING.mentioned that Reverend FERRIS . 
reported that LAURENCE was distributing literature of a 
political nature against the Jews. When asked.to leave by 
FERRIS, he commenced using insulting'language. ' .

Sergeant KEATING also related that EDWARD ACKELL, a 
member of St. Anthony’s Church, told arresting officer that he 
observed LAURENCE distributing literature in front of the . 
church and asked if he had a license to distribute the material. 
LAURENCE, according to ACKELL, stated he did not need a license 
because his constitutional rights granted him permission. . ACKELL 
requested him to respect the cloth of the clergy and remove him­
self. LAURENCE was reported to have replied that the cloth of

On 12/14/67 nt Danbury, Connecticut ; .

b SA GBOBGB I. RICHPAH/jrb ii^ -̂ 12/18/67
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your'agency: 
It and its contents are not to be distributed outside your agency. । > * ► ' • . (



John M. Lauren" ■
- also known as ~ \ ^ ■ •' .. ■ :-<

. John M. Lawrence •-• .. .

the clergy means nothing in a. war situation.

Sergeant KEATING advised that the Banbury News- 
Times, a daily newspaper published in Banbury, Connecticut, 
in its issue dated September 5, 1967, contains a photograph 
of Mr. and Mrs. JOHN LAURENCE of New. York City. Caption of ’ ’ \ 
this photograph describes the LAURENCES as leaders of The 
Federated Americans Against Israeli Racism (FAIR) and depicts 
them setting up a literature stand on Main Street in Danbury. -V.'' 

• Signs on the literature table were reflected as follows: ’’Re­
store Palestine To The Arab People” and ’’Arab Victims of ,./ \ 
Jewish Racism in Israel," ''' . . < .

/ ' ■ ■ ' ? . t

Sergeant KEATING also informed that a communication 
in department files reflects that Danbury Police received a 
communication from Nassau County Police, New York, on July 5/'. 
1967, advising that JOHN LAURENCE, 57. West 18th Street, New 

' York City, date of birth - December ’4, 1921, had been charged , 
with public loitering and resisting arrest; and warrants had 
been issued.for his arrest.. A notation reflected that.EDWARD F. , 
CURRAN, Chief of Detectives, . Nassau County Police Department, ,
advised Danbury Police on October 6, 1967 that: LAURENCE had ap­
peared in Nassau County Court on October 3, 1967, to respond to 
the charges. • ::. ^’-^i< ■ .

Sergeant KEATING stated that charges, in Danbury are } 
pending against LAURENCE. He.said trial has been postponed < 
as LAURENCE has made counter charges against members of the 
Danbury Police Department. ‘ \ ^'? ’̂' '. •,• ■■■

’ Sergeant KEATING provided photostatic copies of the 
following documents concerning LAURENCE relating to his pro-. 
Arab activities: ' • •:< ""X '

1. Letter.over signature of. JOHN M. LAURENCE, dated . 
October 16, 1967,./to ROSS STEVENS, Radio Station WLAD, Danbury.

2. F.A.I.R. News release.dated October 15, 1867 - « 
issued by JOHN M. LAURENCE. /\A";'.5-;:' ' ’

3. F.A.I.R. News release dated October 6, 1967 
. issued by JOHN M. LAURENCE.

4. Article from Danbury News-Times, concerning arrest 
of JOHN M. LAURENCE, Chairman of F.A.I.R. by Danbury Police.'



John M. Laurence., also known as
John M. Lawrence

On December 28, 1967, Officer Robert O’Neil, 
Danbury Police Department, Danbury, Connecticut, furnished 
the following information concerning the arrest of John 
ML Laurence, 57 West 18th Street, New York, New Yorks



FD-3Q2 (Rev. 4-15-64) ; . \ 5 ’. j„

• FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATi®

December 28, 1967 , . vote---------------------------£----------

Officer ROBERT O’NEIL, Danbury Police Department, 
Danbury, Connecticut, advised that he arrested JOHN M. 
LAURENCE, 57 West 18th Street, New York, New York,-in front 
of St. Anthony’s Church, Danbury, on September 3, .1967, for 
breach of peace. He recalled that Rev. SEHAN FERRIS, 
Pastor of St. Anthony’s Church, called and complained that ’ 
LAURENCE was passing out literature of a political nature in 
front of the church and refused to leave the area.

Officer O’NEIL related that on arriving at the 
scene, he informed LAURENCE to stop his activity and leave. 
When LAURENCE refused, he placed him under arrest and drove 
him to the Danbury Police Department.

Officer O’NEIL recalled that LAURENCE said he was 
the leader of a Pro-Arab committee in New York City. How­
ever, he did not remember LAURENCE.furnishing any other 
information concerning his affiliation with Arab organizations.

on 12/18/67 at.. Danbury, Connecticut.

. by SA GEORGE T. RIO3DAN/jrb ? ' Dat. dicrat.d 12/22/67 
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It.Is the property of the FBI end is loaned to your agency: 
it and its contents are not to be distributed outside your agency. •/ - */ -,’
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.UNITED STATES G®WmENT

. Memorandum

FROM

SUBJECT

I

DIRECTOR, FBI (97-5144)

AC, NEW YORK (105-91643) (P)

HN M. LAURENCE aka 
John M. Lawrence 
RA — MIDDLE EAST

f

date: 1/11/68

' ReNYaiftel ‘to the Bureau dated 11/13/6? and NY LHM
dated 11/13/6?. I .

| Enclosed herewith- are five copies of an LHM, dated and
icaptioned as above. • . ■ ,

( The confidential source having information of business
firms in the NYC area, mentioned in the LHM, is CSNY - 1.,

The suitable pretext used on 12/4/6?, was that the 
'Interviewing agent had a continuing interest in setting up a 
stand modelled on the stand used by the subject.

Reairtel reflects the:lead set out for the NYO to 
maintain contact with NATHAN BRODSKY. It is noted that BRODSKY
furnished the NYO 
has an account at

with the information that 
First National City Bank,

the subject’s wife 
?2 Fifth Ave., NY, NY

LEADS

NEW YORK . • , ■ ,

AT NASSAU COUNTY, NY The NYO will continue efforts to 
locate any arrest record for the subject at the Nassau County 
PD, Mineola, NY. : .■

5010-108

City Bank, ?2 Fifth Ave. NY, _who^ will...furnish to _.tha_NY0 any

AT NEW YORK, NEW YORK The NYO will maintain contact 
with Mr. ROBERT P. BARNiDGE, Assistant Manager, First National

X&

AN 2 31968
Buy U.S. Savings Bonds Regularly on the ray roll Sievings flan

AC :mbg
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NY 105-91643

available information concerning the deposits of 7/3/6? and 
7/31/6?, in the amounts of $424.00 and $1,000.00 respectively, 
to the account of FREIDA LAWRENCE.

1 . 2. The NYO will await completion of investigation
by the New Haven Office.

- 2 -



In Reply, Please Refer to 
File No. '

upHed states department of Ms TICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

New York, New York 
April 5, 1968

John M. Laurence, also known as 
John H. Lawrence .
Registration Act-Middle East

The records or the Board of Elections for the 
Borough of Manhattan, New York, were reviewed on January 26, 
1968, and reflect that John M. Lawrence, 57 west 10th 
Street, New York, New York, was born on December 4, 1921. 
He has resided In New York City, New York, for 18 years.

This document contains neither recommendations nor conclusions 
of the Federal Bureau of Investigation. It is the property of 
the Federal Bureau of Investigation and is loaned to your 
agency; it and its contents are not to be distributed outside 
your agency.

^'/^- 9^^



FD-302 (Rev. 4-15-64)

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date—_1-16-6&

An appropriate official of the First National City 
Hank, 72 Fifth Avenue, New York, New York, advised that a 

States Savings Bond series H, ranker
L issued September 1, 1966 to MAR JORIS MAXIMS 

FRIEDUUEHR, was deposited to the account of thsMbtaet's 
wife on Ally 31, 1967* Ker account number is HHHH He 
added that on July 3, 1967, ^2^.00 was credited to her 
account. He said it is not possible to determine the origin 
of this money. Be further added that there were no other large 
deposits or withdrawals from this account in 1967.

Information pertaining to the above bank records 
is not to be made public except in the usual proceeding 
following the issuance of a subpoena duces tecum. Such a 
subpoena should be directed to any officer of the First 
National City Bank.

°l-15-66------ °* Mew York, Maw York-------------Fi,e MT 10^-91^3

by—sa Attraeh carm/nr
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI on<

Dote dictated

your agency:

it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

An appropriate official of the First National City
Bank, 72 Fifth Avenue^Nei^ York City,, advised that the,‘checking . 
account, number issued to Mrs.- .MARJORIE M.„
FRIEDLANDER, 57 West 10th Street, New York,' New. York,” reflects 
that during the month .of February,>1968, various checks, were ' ‘ • 
make to merchants in the neighborhood and.'for-rent on her : •.. ’■■ . ;. 
apartment. He added that there were five:deposits during <
the month but it is absolutely impossible to determine where .. 
these deposits came from. The drily deposit above $58.29 was ' .
for $246.00,. -

Information pertaining to the., above bank records ; , ..
is not to be made public except in-the usual'proceeding 
following the.issuance of a subpoena duces, tecum. Such a 
subpoena should be directed'to any officer of the First ’ . ^
National City Bank. " ' • - "'

3/5/68
!-:3 - ! ■ ■ •

. New York,.New York - NY, 105-91643
... On at:: File #_________. ______________:_______

SA ARTHUR COPPEL/d’am -> ' ' ■ r ' 3/6/68 '
. by_____ .____________________ .______________ •_____2. Date dictated,

- -* This document contains neither*recommendations nor conclusions of the FBI. It.is the property of the FBI and is loaned to your agency:
* - It and Its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATI

Dote—>23«6fl_________

An appropriate official of the First National City 
Bank* 72 FlXtu Mmm* Hwjtortujw York* advised that the 
checking account, nuaberl I, leaned to Mrs# MAKJORM 
X. HtDBXAMDSi 57 West loth Street, Maw York. Ban York, 
reflects that during the mouth of March, I960, various checks 
were made to Merchants In the neighborhood and for rent. 
Me stated that there were four checks deposited to the above 
account during Karch, 1968, but 1* is Impossible to determine 
their origin. Me added that ths only large deposit was for 
n^.27.

Information pertaining to the above bank records 
is not to be made public except in the usual proceeding 
following the issuance of a subpoena duces tecum. Such a 
subpoena should be directed to any officer of the First 
National City Bank.

on------ >26-66 ° Sew York, hew Y<*k--------------n u • 1C>916U3

by___________ 3A—JBt®BOt—(MNMM Dote d ^toted __^2^43
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to your agency: 

it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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OPTIONAL FORM NO. 10
MAY 1862 EDITION
OJA FPMR.Gl CFR) Wt-11.8

UNITED STATES G ENT

Memorandum
TO

FROM

DIRECTOR, FBI (97-5144)

AC, NEW YORK (105-91643)(P)

date: 4/5/68

' subject: •mj^wu^ 
ohn M. Lawrence^ 
A-MIDDLE'EAST ' ’'

ReNYlet to tne Bureau and LHM dated 1/11/68.

Enclosed herewith are five copies of an LHM, dated 
and captioned as above. • • .

The appropriate official at the First! National City- 
Bank, mentioned in the enclosed LHM is ROBERT P| BARNIDGE,^ _ 
Assistant Manager. " . I . 1 . ........  '

Attempts to hold further pretext conversations 
with the subject on 3/18, 19 and 4/1/68, proved unsuccessful 
in that the subject was reported to be out of town.

The records of the Board of Elections, mentioned 
in the enclosed LHM, were reviewed by IC JOHNP. WALKER.-

LEADS ' ' ;-.-•

NEW YORK ’• ’ • !

AT NASSAU COUNTY, NEW YORK. NYO will make further^ 
attempts to’obtain an up-to-date arrest record for the subject 
at the Nassau County PD. -

AT NEW YORK, NEW YORK. 1. Will await the completion 
of investigation”by the New'Haven Office as set out in NHlet to 
NY,. 3/22/68.

2. Will continue to monitor the bank account of the

..„, ~ ■'''''-Buy U^S. Savings Bonds Regularly on the Payroll SavingsPTan^/ ^/^tf^*4*
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date - 6Z§/68_ ,_____________

LINDA STURGfeOT^ 13722 Telegraph Road, Apartment D, 
Whittier, ’TJaTTfofnTa  ̂ number 941-6425, was interviewed
and furnished the following-information:

LINDA related that.ihe has been employed as a 
barmaid at the Golden Garte^’Bar for approximately one month. 
She advised that when she firsiA began employment'there was a 
barmaid there named DOROTHY. MANNING. DOROTHY MANNING had a 
friend, who LINDA STWEONknew Wily as She
described him as being a male; white; 24years of age; blue 
eyes; curly, sandy hair (usually a curl waswanging down his 
forehead); heavy eyebrows; 5’10", 170 pounds. He had a 
’'beer'1 stomach and talked slowly. On one occasion he offered 
her narcotics and referred to them specifically as the 'red, 
white and blues." He attempted to force a red, identified 
as seconal by STURGEON, into her hand. When STURGEON 
refused "JIM" said'DOROTHY uses them."

STURGEON wa& unable to furnish any information 
concernirig/SIRHAN.

0n 6/8/68 nAlhambra, California________ FiiJff>g Angeles 56-156_______

SAS DOUGLAS R. LUND and
by EWING G. LAYHEW /pjc Date dictated 6/9/6$

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date 6/12/68

MARGARET PECK was interviewed at her residence 
at 584g Hayter S^reet^Takewood; California,, telephone number 
633-5340 MARGARET PECK stated that she is the owner of 
Winchell’s Donut Shop at 12000 Rosecrans Boulevard, Norwalk, 
California.

MARGARET PECK stated that DOROTHY MANNING started 
working at the Winchell's Donut Ship “aFT^UT’S^ecrans 
Boulevard on Tuesday, June 4, 1968, and on that ^ay worked 
from 1:00 a.m until 9:00 a m. in .the morning. MARGARET PECK 
stated that she was with DOROTHY MANNING on that night and 
that DOROTHY MANNING arrived at work at approximately 12:45 a.m. 

-on June 4, 1968, and she last saw DOROTHY MANNING when she 
•'left at approximately 8:00 a m.

'MARGARET PECK stated that DOROTHY MANNING also worked 
;" in the donut shop on June 5, 1968, from 1:00 a.m. until 9:00 
.;. a.m. 5in-the morning. MARGARET PECK stated that she was 

’ also at the donut shop on that, night and she stated DOROTHY 
MANNING arrived at work at approximately 1:00 a.m on June 5> 
1968, and she last saw her at approximately 8:00 a.m. when she, 
MARGARET PECK, went home.

MARGARET PECK stated that DOROTHY MANNING had also been 
at the donut shop on Monday, June 3, 1968, during the morning 
at approximately 10:00 a.m. with her daughter, DONNA JANSON, 
who lives at 3345 Glen Holly, Anaheim, CaliforriT!TT“'!“^^

MARGARET PECK stated that when she was with DOROTHY 
MANNING on June 5, 1968, DOROTHY MANNING did not mention the 
shooting of Senator ROBERT F. KENNEDY and she seemed surprised 
when she heard the report of his shooting on the news broadcast. 
MARGARET PECK stated that DOROTHY MANNING did not act in an 
unusual manner on the morning of June 5, 1968 __ _

SEARCHED---------  

sbrjalizedA&SLfileo
JUN 2 71968 ~ 

—----------------------------------------------- --------------------------------------- -fOI - tgSjgSEtEg----------

„ 6/11/68 , Lakewood, California Los Angeles 56-156
On _______________at------------------- ------------------------------------- File #------------------------------------ ---------

SAS RICHARD M. FOX and
MYRON M. HITCH MMH/pjc 6/12/68

by________________________________---------------------------------- Date dictated------ ------ ---------------------
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

MARCIA PECK was interviewed at her place of employ­
ment, Winc'fieTl''s Dohju t Shop, 12000 Rosecrans Boulevard, 
Norwalk, California. MARCIA PECK stated she resides with her 
parents at 5849 Hayter Street, Lakewood, California, telephone 
number 633-5340. &

, MARCIA PECK stated that DOROTHY ING is employed
at the donut shop and works the 1 SW“®t1ir"*1?^^ shift
MARCIA PECK stated that DOROTHY MANNING started working at the 
donut shop on Tuesday, June 4, 1968, working the 1:00 a.m to 
9:00 a.m shift. MARCIA PECK stated that DOROTHY MANNING 
first came to the donut shop at approximately 7:00 a.m. on 
Monday, June 3, 1968, and talked to her mother, MARGARET 
PECK, about working at the donut shop. MARCIA FECK stated 
that her mother hi^ed DOROTHY MANNING and then called her 
daughter, DONNA JOHNSON, who is a friend of DOROTHY MANNING’S, 
to tell hrfF“aBoirir^X^^ she had hired DOROTHY MANNING.
MARCIA PECK stated. tha$ her sister, DONNA JOHNSON, arrived at 
the donut shop at approximately 8:00 a.m. on June 3, 1968; and 
shortly thereafter, her Ulster, DONNA JOHNSON, and DOROTHY 
MANNING went shopping.

MARCIA PECK stated that they came back to the donut
shop at approximately 9:30 to 10:00 a.m, oh June 3, 1968, and then 
they left to,go to DOROTHY MANNING’S residence to fix DONNA 
JOHNSON’S hair.

MARCIA PECK stated that she next saw DOROTHY MANNING
on the morning of June 4, 1968, whan she came to work at 
approximately 7:00 a.m. MARCIA PECk stated that DOROTHY 
MANNING left work at approximately 9:00 a.m. on June 4, 1968, 
and she believed DOROTHY MANNING's boyfriend picked her up, 
but she does not know his name.

MARCIA PECK stated she next saw DOROTHY MANNING 
when she came to work on Wednesday morning, June *5, 1968, at.

FBI - IQS ANGELES

on 6/11/68 nt. Norwalk, California File # fcs^Arigeie^^^^.___

SAS RICHARD M. FOX and
M. HITCH___ JMH/pJc Date dictated---- 6/12/68

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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at approximately 7:00 a.m. MARCIA PECK stated on that 
morning DOROTHY MANNING left work at approximately 9:00 a.m 
and she stated she again believes DOROTHY MANNING’S boyfriend 
picked her up.

MARCIA PECK, did not notice anything unusual
in connection with her observations of DOROTHY MANNING 
on the morning of June 5, 1968.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date -6/21/48-.----------------------

KATHY VENNE, 1145 South Chapel, Alhambra, was 
interviewed’and adw^bd as follows:

VENNS related, after viewing a photograph of 
rJAMES LLOYD WIDSON, that she does not recognize this individual 
as anyone she nassben or knows personally. She was also 
given photographs of ROBERT RICHARD ANDRESE and EDWIN GERALD 

^EES^and also advised' that she did not Recognize either of 
these individuals. . "

— /Sb—
/SEARCHED______ Ikintv.

JSWIALIZED.^^^^ 

f^L271968 SUiOSANBELFs

On 4/18/68--------at Alhambra, California----------File ^Los Angeles 56-156

by SA DOUGLAS R. LUND/asi---------—------- :---------------- -Date dictated 4/21/68-------
This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

6/7/68
^ Date j___________ .______________

On June 7, 1968, KATHY V^NNE, 1145 South Chapel
Avenue, Alhambra, was inter rjewecT'aw furnished the following 
information: '

VENUE related that her last employment was at 
the Red Jax Bar, 39 West Main Street, Alhambra, as a barmaid 
and that she worked for SAM NASO, Owner of this bar.

She advised that within the last two weeks, believed 
to be May 31, 1968, she was in the Gulden Garter Bar, West 
Valley Boulevard, Alhambra, seated at the bar with gAi— 
SUTg?ONL_.who resides with one BOB. JORDAN jit 844 Leaken Avenue, 
Apartment 9, Santa Monica. V^NNEcontirTued that during the 
course of the evening, an individual -whom she knows as 
"ERNIE" was also sitting at the bar and she had conversed 
with him concerning tunes played on the Jukebox. She 
stated that "ERNIEwhom she had seen on a number of 
occasions at thbABC*Bar and Grill, 30 West Valley Boulevard, 
Alhambra, telephone number 281-5735, was well known to 
GINO ROSSI, Bartender at this bar,

VENNE was furnished a description of "JIM",. an 
individual reportedly seen at the Golden Garter“w^nSIRHAN 
BISHARA SIRHAN on a number of occasions in the recent past, 
and stated that this description she believed to be very 
close to the description- of the individual she knows as 
"ERNIE".

When queried concerning "JIM", who reportedly had

and who can b 
Main Street

ocate

been seen with her t the Golden Garter Bar, she advised 
that she only knew ope individual oV the name of "JIM" and 
his name was JIMJB , who is a professional magician 

at the Alhambra Fun Shop, 39 West 
She described BOUFFARD as a white male, 5’9"

tall, 190 pounds (over--weight), 25 years old, and who she 
believes to reside at 300 South Marengo Avenue, Alhambra,

6/7/68 Alhambra, California
On---------------------------at------------------ 1--------------------------------------- .File #

SEARCHED------------ WOE

SERIALIZED—

JUN 271968
F8J -L08 ANGELES A

■ - [g

SA DOUGLAS R. LUND/asi 
by---------------------------------------------------

6/7/68
-Date dictated------------------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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KATHS’ VENUE stated that she formerly worked one 
evening at the Golden Garter Bar and is familiar with a 
number of individuals who frequent that establishment, 
however, she did not know anyone by the name of "JIM" other 
than that mentioned above.
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Date _______6/11/58_______

MARLO JOHNSON, Bartender, Purple Bunny Bar, 11311 
East Imperial Hignway, Norwalk, California, telephone number 
868-6672 advised he had been employed at that location for 
approximately five years as the ^bartender, and he does not 
remember’ a girl named DOROTHY MANNINO as presently employed 
at that bar or f ormerl^*SWT3^c3“B«Ca^^^ bar.

MARLO JOHNSON was bhown an eight inch by ten 
inch photograph of DOROTHY MANNING taken October 6, 1964, 
and MARW^OHNSJ^state after viewing the photograph that 
he afT^iotr’re'cognlze the individual in the photograph.

During the Interview MARLO JOHNSON telephonically 
contacted a waitress at the'6al*, ELAJNE PENDER who had 
worked at the bar for approx Ina t^Iy^T~ye^ and she also 
stated she did not recognize the name DOROTHY MANNING as 
either a former or a present employee at the Purple Bunny 
Bar.

MARLO JOHNSON also telephonically contacted the 
owner of the Purple Bunny Bar, STAN ROSSI,_^nd he also 
stated that he did not recognlz^*THe^na|ie DOROTHY MANNING 
as either a former or present employee of the bar.

On—W68__at Norwalk, California File ^os Angeles 56-156

SA ROBERT GEORGE IBBOTT and 
by SA MYRON M. HITCH MMH/mgt -Date dictated-------6/10/->8

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency..
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FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

1 ■ Date 6/2O/68

Mrs, IRENE,SPRffliKlp 2057 North Lo^ Robles, Pasadena, 
Calif orniaT^^vTsedher daughter, CAROL SANCHEZ ^ nee §grun^ had 
been murdered in Altadena, Calif ornili7',^^^ 19677>hyan
unknown assailant, and the crime had never been solved. Mrs. 
SPRUNG stated police had told her the assailant had dark kinky 
hair and could have been a Negro, Mexican, or other nationality 
with such hair. Mrs. SPRUNG asked that this be made a matter 
of record, since she assumed SIRHAN SIRHAN had dark kinky hair, 
and she was not aware of any relationship her daughter and SIRHAN 
may have had, Mrs. SPRUNG did not know SIRHAN and had no 
information concerning him.

~ 6/19/68 , Pasadena, California Los Angeles 56-156
On —1—rZ--------------at------------------------ ---------------------------------File #_________________________

by SA LLOYD D. JOHNSON/sro 6/19/68
-Date dictated----------------------

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBI and is loaned to
your agency; it and its contents are not to be distributed outside your agency.
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